

С миру по нитке

Проект осуществляется при финансовой поддержке Фонда поддержки СМИ при президенте АР

Создание диаспоры, лоббизм и солидарность азербайджанцев мира

Азербайджанская диаспора в России формировалась десятилетиями. Азербайджанцы в России внесли вклад в развитие нефтяного, газового секторов, медицины и т.д. Диаспоральный фактор очень важен, поскольку он создает фундамент для укрепления межгосударственных отношений.

Роль азербайджанской диаспоры в России довольно значимая. Большое количество азербайджанцев в России являются гражданами этого государства. Они должны формировать позитивный образ азербайджанца в России, "цементировать" гражданскую идентичность РФ, выступать гарантом стабильности в многонациональном обществе. При этом очень важно, чтобы они не забывали о своей этнической принадлежности, продолжали помнить об исторических корнях. Чем более крепкой и консолидированной будет наша диаспора в РФ, тем более прочными станут и российско-азербайджанские отношения.

В этой рубрике "НВ" представляет вниманию читателей материалы, посвященные нашим соотечественникам, проживающим за границей. Здесь мы расскажем о знаменитых азербайджанцах, а также о деятельности диаспоры, представители которой популяризируют родной Азербайджан далеко за его пределами и защищают его государственные интересы.

НАЗИМ ИБРАГИМОВ: ПО ПОВОДУ ВАК ВЕДУТСЯ СООТВЕТСТВУЮЩИЕ РАБОТЫ

"В связи с произошедшим с Всероссийским азербайджан-



ским конгрессом (ВАК) в России нужно подождать до сентября. В связи с этим проводится соответствующая работа". Как сообщает Report, об этом заявил председатель Государственного комитета по работе с диаспорой Назим Ибрагимов.

По его словам, после принятия решения можно будет выразить отношение к вопросу.

Председатель комитета подчеркнул, что закрытие конгресса - нехорошее событие: "На это также плохо отреагировали азербайджанцы, проживающие в России. Этот вопрос можно было решить и более мягкой мерой. Если есть желание, недостатки можно решить в деловой обстановке".

АЗЕРБАЙДЖАНЦЫ ЕДУТ ВСТРЕЧАТЬ СААКАШВИЛИ

Азербайджанцы Украины 10 сентября намерены также приехать в пункт пропуска "Краков-

век" встречать бывшего губернатора Одесской области Михаил Саакашвили. Об этом на своей страничке Facebook Хикмет Джавадов, председатель Всеукраинской общественной организации "Объединенная диаспора азербайджанцев Украины". "Я и наши члены 10 сентября будем встречать Саакашвили на границе", пишет он.

Экс-президент Грузии, бывший губернатор Одесской области Михаил Саакашвили заявил, что вернется на Украину 10 сентября с территории Польши.

"Я возвращаюсь в Украину 10 сентября из Польши, через пункт пропуска "Краковец", - сказал недавно Саакашвили в прямом эфире в Facebook, призвав власти Украины "не перекапывать землю" на границе и "не устраивать цирк" с его возвращением.

Экс-губернатор также сообщил, что приехав на Украину, пойдет в суд, чтобы отстаивать свои права на гражданство. По



словом Саакашвили, в ЕСПЧ он пока обращаться не намерен, поскольку в европейском суде процесс займет много времени.

ДЕРБЕНТ. КОНЦЕРТ К 75-ЛЕТИЮ МУСЛИМА МАГОМАЕВА

На территории крепости "Нарын-кала" в Дербенте состоялся вечер памяти великого певца, композитора, народного артиста СССР, лауреата Международных фестивалей Муслима Магомаева, сообщает общественно-политическая газета "Дербент".

Звезды Дербента исполнили песни из репертуара знаменитого певца.

Мероприятие было организовано Дербентским Историко-архитектурным и художественным музеем-заповедником совместно с Управлением культуры, спорта, молодежной политики и туризма администрации города Дербента.

НА ФЕСТИВАЛЕ "ВКУСНАЯ РЯЗАНЬ"

Первый в истории Рязани гастрономический фестиваль порадовал жителей города масштабной торговой и развлекательной программой, сообщает fknk.ru.

недавно на территории

ЦПКиО состоялся первый гастрономический фестиваль "Вкусная Рязань". Его участниками стали предприятия общественного питания и сельхозпроизводители, а гостями - жители города.

Мероприятие стало одним из региональных проектов, созданных в поддержку развития сферы туризма, особое внимание которой уделяет глава региона Николай Любимов. Также проект стал своеобразным продолжением серии мероприятий, направленных на поддержку рязанских товаропроизводителей.

На торжественном открытии фестиваля к гостям обратился глава администрации Рязани Олег Булеков. Он поприветствовал жителей города и отметил, что новый формат гастрономического праздника является по-настоящему крупным событием в жизни города.

- Более 50 предприятий общественного питания и пищевой промышленности удивят сегодня рязанцев ассортиментом своей продукции и докажут, что рязанские товары - это гарант качества, - подчеркнул глава городской администрации.

Организаторы подготовили для гостей фестиваля масштабную программу. Одним из главных событий городского мероприятия стал отборочный тур конкурса "Chef a la Russe 2018". Участие в нем приняли известные предприятия рязанского общепита: "Бон аппетит", "Небо", "Буфетъ", "Графин", "Окская жемчужина" и гриль-бар "Пятный океан".

Кроме того, на мероприятии развернулась ярмарка товаров от рязанских производителей. Жители города смогли проде-

густировать и приобрести молочную, мясную, хлебную продукцию, а также варенье, мед, овощи, фрукты и сладости.

Также жителей города ассортиментом продукции радовали рязанские рестораны и кафе. На их кулинарных площадках можно было узнать секреты приготовления многих блюд из их меню.

На площадке "SELGROS cash&carry" повара удивляли рязанцев разнообразием мяса, жаренного на огне. Там же состоялись мастер-классы по созданию бургеров, праздничного барбекю и приготовление барашка на вертеле, мясо которого смогли попробовать все желающие.

Особое внимание гостей привлек кулинарный поединок, участниками которого стали Олег Булеков, его заместитель Лариса Крохалева и руководитель территориального органа федеральной службы государственной статистики по Рязанской области Елена Нюнина.

На фестивале жители города также познакомились с национальными блюдами Азербайджана, Узбекистана, Осетии и Афганистана.

Для детей на "Вкусной Рязани" работали интерактивные игровые площадки, где юных рязанцев знакомили с техникой украшения блюд и создания кулинарных шедевров.

Не обошлось мероприятие без семейных спортивных конкурсов и мастер-классов по йоге, здоровому питанию и продуктивному шопингу.

Организаторы надеются, что фестиваль станет доброй городской традицией и год от года будет прививать любовь рязанцев к местным товарам.

В БАКУ ЗАДЕРЖАН АВТОХУЛИГАН

Сотрудниками Государственного управления дорожной полиции (ГУДП) Главного управления полиции города Баку (ГУПБ) задержан водитель, не подчинившийся законным требованиям правоохранителей "остановиться". Он занимался автохулиганством, тем самым создавая угрозу для жизни других участников дорожного движения.

Как сообщили АПА в пресс-службе МВД, 18 августа на улице Р.Бехбудова сотрудники дорожной полиции отдали приказ остановиться автомобилю марки "Daewoo" с государственным номерным знаком 90 PX-543, управляемому гражданином Алишаном

Гасымовым.

Но водитель не подчинился приказу и продолжал движение. Дорожная полиция начала преследовать автомобиль. Несмотря на неоднократные призывы во время погони, водитель демонстративно нарушал общественный порядок, правила дорожного движения, тем самым совершил автохулиганство, открыто продемонстрировав неуважение к обществу.

Автомобиль удалось остановить на проспекте Нобеля в Хатаинском районе после создания искусственной пробки с помощью других сотрудников дорожной полиции.

В ходе расследования вы-

яснилось, что срок действия его водительского удостоверения истек 10 августа 2016 года, с того времени он управлял автомобилем без права на вождение.

Решением Хатаинского районного суда А.Гасымов обвиняется в нарушениях, предусмотренных в статьях 327.1, 332.1, 332.2, 511.1 Кодекса об административных правонарушениях Азербайджанской Республики. По статье 34.3 Кодекса об административных правонарушениях он лишен права на управление транспортным средством на год, в его отношении принято решение об административном аресте сроком на месяц.

ЗАДЕРЖАН МУЖЧИНА, УГРОЖАВШИЙ ПИСТОЛЕТОМ ВОДИТЕЛЮ АВТОБУСА

В Баку задержан мужчина, пригрозивший пистолетом водителю автобуса.

Как сообщили АПА в Управлении полиции Бинагадинского района, 29-летний Оруджев Орхан Джамиль оглу был задержан минувшим вечером.

При задержании у него был

изят газовый пистолет, который он использовал.

В настоящее время в связи с фактом принимаются необходимые следственные меры.

Отец О.Оруджева является бывшим офицером полиции.

Отметим, что 18 августа, около 20:00, в маршрутный автобус но-

мер 85 на автобусной остановке на улице Мамедова в Баку вошел неизвестный и стал угрожать водителю - жителю Шамахинского района Гюлаге Худавердиеву. Личность хулигана была установлена.

По факту возбуждено уголовное дело.

ПРИ ПОЖАРЕ В ЛЕРИКЕ ПОГИБЛИ ЧЛЕНЫ ОДНОЙ СЕМЬИ

Вчера в Лерикском районе произошел пожар. Как сообщает АПА, в результате возгорания, произошедшего в селе Визеземин в доме, принадлежащем Мирзагусейну Гасанову, вследствие полученных ранений погибли хозяин дома, его жена и дочь.

Как говорится в информации, распространенной МЧС, в селе Визеземин Лерикского района сгорели воспламеняющиеся конструкции дома общей площадью 135 кв.м., состоящего из 3 комнат и застекленного балкона. В ходе пожарной разведки пожарными из дома был извлечен 1 человек с отравлением дымом легкой степени, ему на месте была оказана первая медицинская помощь.

Кроме того, пожарными были найдены тела хозяина дома Гусейнова Эльмана Мирзагусейн оглу (1963 г.р.), его супруги Гусейновой Шукюфы Гудрат гызы (1967 г.р.) и дочь хозяйина дома Мирзазаде Сюян Эльман гызы (1995 г.р.)

Пожар был потушен в 07:09.

В ГЯНДЖЕ УМЕР НОВОРОЖДЕННЫЙ

Как сообщает АПА, 20 августа в родильном отделении одной из больниц Гянджи жительница района Бабаева Айнуур Расим гызы (1996 г.р.) родила мальчика. Ребенок скончался минувшей ночью.

Согласно информации, А.Бабаева имеет двоих детей.

По факту сотрудники правоохранительных органов ведут расследование.

АРЕСТОВАН БЫВШИЙ ФУТБОЛИСТ СБОРНОЙ ТУРЦИИ

Арестован бывший вратарь сборной Турции Омар Чаткыч. Как сообщает Report со ссылкой на Haber7, во время проведенного расследования было установлено, что 43-летний ветеран футбола является пользователем компьютерной программы террористической FET? "ByLock".

Он доставлен в Стамбульское управление полиции, а в доме Омара Чаткыча произведен обыск.

Отметим, что в 2000 - 2005 гг. Омар Чаткыч провел в составе сборной Турции 19 матчей. За свою карьеру он надевал форму команд "Эскишехирспор", "Газиантепспор", "Гянджялбийрлийи", "Бурсаспор" и "Антальяспор".

На данный момент Омар Чаткыч является комментатором на одном из телеканалов.

В ХОДЕ ДРАКИ ПАРЕНЬ ПОЛУЧИЛ НОЖЕВЫЕ РАНЕНИЯ

В Баку во время массовой драки юноше нанесено 3 ножевых ранения. Как сообщает Report, инцидент произошел в Низаминском районе.

Недалеко от поселка "8 километр" между людьми произошла рукопашная драка. Во время драки 17-летнему Багирову Эльгону Фирудин оглу нанесли три ножевых ранения в область ноги. Из-за большой кровопотери он был доставлен в больницу на такси, ему была оказана медпомощь.

По факту на место происшествия были привлечены сотрудники 26-го районного отделения полиции Низаминского районного управления полиции.

Факт расследуется.